

雷锋日记：青春啊，永远是美好的，可是真正的青春，只属于这些永远力争上游的人，永远忘我劳动的人，永远谦虚的人。



## 他八成工资都用在助上了

### 八旬老人40余年耗资30余万助200多学子圆梦

从1963年开始，他在工作之余，就陆陆续续资助贫困孩子，1992年离休以后，更是全身心投入到捐助中来，前前后后，他一共资助了200余个学生，用他的话说就是，“奉献，不是我的心血来潮，我要干到我停止呼吸的那一刻。”他就是家住合肥市瑶海区化南生活区的戴清老人。 施亚磊 陈红 记者 祁琳/文 李超钰/图



戴老向记者展示资助助学的照片

## 每月充值20元 爱心不“停机”

### 蚌埠“朱德警卫团”战士5年资助18名特困生

记者 张火旺 王旭东

蚌埠有个“朱德警卫团”修理连，5年来，官兵们坚持不懈地进行着“八一春蕾爱心助学”接力活动，先后有136名官兵(含退伍人员44人)累计捐出76918元，无偿资助驻地18名特困学生。

### 她们又如期收到200元

昨日，蚌埠市第十六中学高三年级的秦丽、范梦婷等8名贫困生，每人又收到了“朱德警卫团”修理连官兵无偿资助的200元钱。

5年以来，她们的银行卡上每月都会收到官兵们打进的200元生活补助。正是修理连充满爱心的官兵，5年来坚持不懈地进行着“八一春蕾爱心助学”接力活动，才使得

像秦丽、范梦婷等这些“不幸儿”成为“幸运儿”，沐浴在阳光中健康快乐的成长。

在修理连“雷锋式”好战士的帮助下，12名受到无偿资助的特困学生先后考上高中、中专，继续进行着自己的学业。也正因如此，这个连队受到了当地政府和人民的褒奖，先后被评为“军民共建先进单位”、“学雷锋先进集体”。

### 爱心连队设立“爱心基金”

2006年元旦，修理连官兵和蚌埠市第十六中学举行联欢。战士朱延桥在和同学们聊天中，无意得知有个叫秦丽的学生因家庭经济情况特殊、经济贫困而辍学的情况后，心里很不是滋味。于是，第二天他和几个战友一起商量，决定凑钱帮助这名辍学的学生重返课堂。当连队党支部了解到这一情况后，决定发动全连官兵自愿参加这一无偿捐助活动。

“八一春蕾爱心助学”活动的倡议一发

出，立即就得到了全连官兵们的积极响应，大家各尽所能，你20元，他50元的纷纷慷慨解囊，一下便筹集到2618元善款，使得秦丽重新进入了校园。为了保证她顺利完成今后的学业，连队自发设立“爱心基金”，每名官兵每月初都会向爱心基金账户存入20元。

为了让更多的贫困孩子重返校园，连队积极和学校、当地民政局联系，寻求可以帮助的对象。正是这样一颗颗火热的心，5年来，这个连队累计无偿资助18名贫困学生。

### 雷锋精神薪火相传

5年来，官兵们换了一茬又一茬，但“八一春蕾爱心助学”活动这一爱心之举不但没有因此停步，而是代代相传，从未间断，进行着“爱心接力”。

秦丽在采访中告诉笔者，5年来，她的“爱心账户”里每个月的200元都是按时到账，从来没有少过一分钱。

从2006年至今，这个连队先后有136名官兵(含退伍人员44人)累计捐出76918元，无偿资助驻地18名特困学生。

现任党支部书记、指导员苏洪田告诉记者：“这个爱心助学活动很有意义，不仅可以帮助贫困的学生，而且对我们的官兵还可以起到潜移默化的教育作用。雷锋精神薪火相传，结合学雷锋活动培育践行当代革命军人核心价值观，既给主题教育活动提供了有效载体，又使雷锋精神焕发了时代活力，可谓一举两得。我们一定会继续把这项工作坚持下去，传递下去。”

11 深读 SHEN DU 2012年3月6日 星期二 编辑 宋才华 组版 方芳 校对 仕明

### 百分之八十的工资全部用来资助

戴老今年已经81岁高龄了，老伴去世以后，自己一人生活，“说起资助的事情，还得从1963年开始，那年，掀起了向雷锋同志学习的高潮，当时我在六安市霍邱县工作，主要搞的就是这方面的工作。”

在霍邱县工作期间，戴老几乎走遍了每一个乡镇，认识了不少家庭困难的学生，“1992年离休以后，我就想到了这些孩子，便想做一些力所能及的事。”

戴老先后在霍邱县石店镇、邵岗乡等乡镇学校资助，“在学校里的资助，都已经制度化了，具体的数额记不清了，大概有三十几万吧。”

“我原先有本账本，记录我的花销，打水一毛钱的我也会记上，后来发现，每月平均的花销就是354元，留下这些够我自己生活，其他的全部都捐给孩子们了。”简单计算，戴老百分之八十的工资都用来资助。

### 他的行为改变了很多孩子的命运

捐助了这么多孩子，哪个孩子最让你印象深刻？戴老一下子打开了话匣子，“40年前，我在霍邱县的街上，遇到一个女孩，当时她只有17岁，家庭十分困难。”

了解这个女孩有一些医学基础，戴老便帮她联系安徽中医学院大专班，“现在她生活很好，每每想到这些，我就很高兴。”

不单是这个姑娘，戴老还向记者提到一个叫“青青”的女孩。“青青家庭情况也很糟糕，小时候跟着爷爷奶奶过活。后来

有人告诉我，两老人去世以后，她便不上学了，自己一个人跑到合肥打工。”

“我花了三天的时间，到各个市场上去找，终于让我找到了她，送她去读了职校，小孩很争气，现在在上海，工作稳定。”

在戴老的房间里，有一个一米多高的小书架，上面放满了各种信件。“有一千多封吧，都是孩子们寄给我的。没事的时候，还经常拿出来看看。”

### 资助孩子十分“大气”，自己生活十分“小气”

戴老有三个儿子，均事业有成，对戴老也很孝顺。“不想影响他们的生活，我自己一个人住这里挺好的。”戴老虽然对资助学生十分“大气”，对自己的生活，却十分“小气”。

在戴老卧室里，一台小小的，破旧的电风扇，用电线固定在床的上方，“已经跟我十几年了，夏天全靠它。”整个家中，也见不到一件值钱的家电，厨房里，也就

是一些稀饭、咸菜。不仅如此，一件简单的外套，一双破旧的军鞋，一条带着补丁的裤子，是记者见到戴老时的全部打扮。

辖区社居委的工作人员告诉记者，戴老每天还有固定的活动，就是每天走一万步，“这个习惯已经十几年了，每天分三次走，早中晚，我要多活几年，帮助更多的人。”戴老说道。

## 国际股骨头坏死援助公告

近日，国家卫生部、国际股骨头坏死联盟、中新国际股骨头总院在人民大会堂启动第八届国际股骨头坏死援助活动。来自新加坡、德国、英国、日本、中国等国内外骨科权威机构联合打造攻克股骨头坏死的大型活动“春雨工程”，其目的是推广治愈股骨头坏死新疗法：“龙骨纳米磁药物组合具有：患者一般服用3-5天，自觉病灶处有热气腾腾，疼痛减轻，此时，血运开始畅通。5-10天，骨小梁再生，塌陷的股骨头隆起、得到修复。10-20天，腿有劲，肢体恢复功能，骨密度明显增强，肢体可承担全身重量。20-30天，血液循环畅通无阻，股骨头完全恢复正常，行动、劳力一如从前。30-40天，治愈股骨头坏死。



援助对象：中、晚期股骨头坏死，多次治疗无明显疗效者  
援助方法：电话报名→专家会诊后符合条件→药费半价→跟踪治疗→直至治愈  
援助时间：2012年2月25日-2012年3月25日  
援助名额：仅限3600名  
全国免费电话：400-6028-622  
专家热线：010-51293485  
官方网站：www.ggtgf.com